

獻給北醫人之最佳禮物～ 「北醫人」

校友總會成立緣起

期待已久，歷經各界努力推動之「新立案」台北醫學院校友總會終於在今年二月十五（農曆正月初九）“天公生”當日誕生，雖然過去北醫早已存在校友總會，但囿於法令規章，一直屬於「地區性」角色，直至 1995 年底政府開放「全國性」校友會登記，並擴大其地位與功能後，北醫校友總會才正式向內政部登記立案，且成立屬於全國性的新社會團體，全名為「中華民國台北醫學院校友總會」；自此開始，校友總會更具法源與代表性，遂行各項庶務推動。

「北醫人」會刊匆促誕生

新立案之校友總會的首要任務即整合各科系校友會，團結北醫人，作為母校發展後盾，經多方討論，大家認為需有一本代表總會之刊物，以扮演校友間及校友—母校之聯誼與溝通橋樑；筆者忝為首屆校友總會理事並承蒙各方推舉，擔任第一屆出版委員會召集人，負責該刊物之創刊及主編工作，深感惶恐與責任重



大；此刊物經第一次理事會決議，正式命名為「北醫人」—台北醫學院校友總會會刊，且希望在六月一日母校校慶前讓所有校友人手一冊；於是筆者「臨危授命」，開始招兵買馬，運籌帷幄，以期在短短兩個月多的時間，從「零」到「有」，如期發行「北醫人」創刊號！

定位、訴求與內容

「北醫人」是一本屬於全體北醫人的共同刊物，所謂「北醫人」乃指曾在北醫求學或其所屬各單位工作者皆屬之，因為我們

都是北醫人，藉著「北醫人」拉近彼此及母校之距離，發揚「北醫共同體」的情操；因此，會刊之風格走向以平實溫馨，負責健康為主，力求各科系校友會之平衡報導與融合，並以下列三項為主要訴求：

一、回饋與關懷：關懷母校，進而回饋母校，茁壯北醫人。

二、聯誼與服務：充當各科系所畢業校友及曾在北醫各單位服務者之各種服務管道與訊息。

三、醫療與保健：提供最新醫療保健新知與訊息。

在創刊號中，我們請新上任之校友總會王宏仁理事長、北醫創辦人、謝董事長及胡校長等人，以期待與期許之心談「北醫人」創刊，同時在極短時間內我們走訪立案前歷屆校友總會會長，從過去前輩篳路藍縷，苦心經營之薪火相傳，瞭解校友總會與學校之成長與蛻變。在會刊內容方面，我們開闢一系列常態性專欄，如各「校友會動態」及「母校動態」，讓校友能瞭解其他科系校友狀況及母校最近發展進步情形；如商請曾擔任校友總會會長，現任中央健保局醫審會副總召集人高資彬醫師開闢「全民健保諮詢站」，提供校友最新健保資訊；如「母山情－我最懷念的北醫生活」公開徵稿，讓校友細懷母校情景並提供溫馨感人故事；如「北醫政壇」，定期專訪在台灣政壇上之北醫人，本創刊

號中我們訪問立委洪奇昌醫師；如「杏林天地」專欄，由各科系提供各專業領域之文章，讓校友增廣見聞；另外尚有「醫療人員生涯規劃講座」、「醫療與電腦」、「漫談中藥」、「醫管漫談」、「北醫論談」……等，陸續將在爾後各期出現。

「北醫人」需要北醫人之支持

一個刊物的永續經營需要人力、財源與稿源，「北醫人」初啼誕生，猶需全體北醫校友的精神支持、經濟贊助與稿源提供，「北醫人」內園地公開，竭誠歡迎校友來稿，**來稿事項請見附表，若欲贊助者請參閱第 95 頁，刊登廣告請見第 11 頁，凡對「北醫人」有任何建議者歡迎傳真或來稿，請見第 11 頁。**

最後，要感謝行政院衛生署張博雅署長之封面題字墨寶，使本會刊更添光彩，同時，要感謝這兩個月來任勞任怨，一起熬夜



加班的工作伙伴張志峰醫師，以及校友總會全體理監事同仁、各科系校友會、母校各級單位之全力支持及校友會會瑋莉秘書的協助，使該創刊號得以依計劃付梓；匆促之間若有不周或錯誤之處，尚祈見諒，並謁誠歡迎批評賜教！✿

出版委員會召集人暨主編
鄭信惠 1997.5.2

表：第一屆出版委員會「北醫人」會刊預計發行時間及投稿需知

「北醫人」期數	預計發行時間	截稿時間	投稿處及注意事項
第一卷第一期	1997.05.25	1997.04.01	1.郵寄：台北市吳興街 250 號 台北醫學院校友總會「北醫人」 會刊收
第一卷第二期	1997.08.25	1997.07.01	2.電話：(02)7361661#725
第一卷第三期	1997.11.25	1997.10.01	3.傳真：(02)7367381
第一卷第四期	1998.02.25	1998.01.01	4.E-Mail : jasmine@mail.tmc.edu.tw
第二卷第一期	1998.05.25	1998.04.01	投稿者以稿紙黑筆工整書寫或電腦打 字，並註明真實姓名，畢業科系、屆次、 現職（以不超過兩項為原則）及聯絡電 話、傳真
第二卷第二期	1998.08.25	1998.07.01	
第二卷第三期	1998.11.25	1998.10.01	
第二卷第四期	1999.02.25	1998.01.01	

